
REFERAT FRA DEN ORDINÆRE GENERALFORSAMLING I AABENRAA RIDEKLUB AFHOLDT DEN 7. MARTS 

2016 

 

 

1. Valg af dirigent  

 

Jesper Baungaard blev valgt til dirigent. Jesper konstaterede, at forsamlingen var lovlig 

indvarslet. 

 

2. Bestyrelsens beretning  

 

Solvejg havde følgende at berette: 

 

”Forleden sad jeg og læste på nettet, at Ålborg Sports Rideklub var tæt på en 

konkurs! Det fik ligegodt pirret min nysgerrighed. Hvad går galt i så stor og 

veletableret en rideklub med mange dygtige folk ansat? Da jeg læste deres referater, 

fremgik det, at man havde en vældig visionær bestyrelse. Man ville holde store 

stævner, være elitesportssted osv. Men man havde bare glemt at følge op på den 

daglige drift, og skyldte nu knap en million væk. Det gør mig da ondt på deres vegne, 

men samtidig bekræfter det mig i, at det er en sund vej, vi er gået. Bestyrelsen tager 

sig af bestyrelsesarbejdet, og medlemmerne skaber aktiviteterne i de givne rammer. 

Om man så arbejder på at blive verdensmester eller ”bare” stortrives med at klappe 

sin talentløse hest. Her er frit valg og plads til begge dele. 

Igen i år har hele bestyrelsen inklusive suppleanter siddet perioden ud, og der er 

endda mulighed for at genvælge den. For at sikre klubbens stabile drift vil jeg også 

gerne opfordre jer til at genvælge bestyrelsen. Der ligger både et arbejde i det 

daglige, men ikke mindst et visionært stykke arbejde bag, som tager tid og kræfter 

at komme ind i.  

Vi har længe ønsket at skifte regnskabssystem, og i 2016 tog vi mod til os (vi syntes, 

at vi havde overblik over regnskabet og samtidig fik vi et godt tilbud på ”Klubmodul”). 

Baggrunden for skiftet var 100 % at gøre kassererarbejdet lettere, og det er blevet 

så meget lettere, at Annette vil tage en tørn til. Som medlem har det været lidt bøvlet 

at gå til, og vi har da også været rigtig flittige til at bruge vores support på klubmodul, 

så systemet efterhånden er tilpasset vores behov. Vi kommer ikke foreløbig til at 

kunne betale på klubmodul med andet end dankort. Det sætter nemlig vores 



abonnementspris urimelig højt i vejret. De, der ikke har dankort, må fortsat lave en 

aftale med kasseren om, hvordan betalingen skal foregå. 

Vi har også i det forløbne år haft et godt og tæt samarbejde med Hallen, hvilket også 

er helt nødvendigt, hvis tingene skal lykkes. Der er ingen tvivl om, at Hallen har den 

største arbejdsbyrde i forhold til at drive stalden, med de udfordringer, der ligger i 

de gamle bygninger og alm. driftsopgaver. Vi vil selvfølgelig gerne støtte arbejdet, 

for uden staldfaciliteterne og stuehuset, er det svært at have en klub af den størrelse 

og med de tilbud, som vi har nu. Samarbejdet med Hallen er også af visionær 

karakter. Nu hvor vi er ude af det økonomiske morads, som vi overtog, så er det tid 

til også at tænke langsigtet. 

Princippet om, at bestyrelsen laver bestyrelsesarbejde og ikke meget andet, gælder 

stadig! Det betyder så, at det der skal foregå i de rammer, som vi sætter, det må 

medlemmerne selv fylde i – og det synes jeg da også i gør. Vi har både sommerfest 

og julefrokost, masser af velbesøgte stævner, kurser og hyggeligt samvær samt 

selvfølgelig arbejdsdagene, hvor Tordenskjolds soldater møder trofast op og rydder 

op.  

I årets løb har vi fået nyt træværk på dressurhegnet. Materialerne er et sponsorat 

fra Sydbank i 2015, og arbejdet er udført af medlemmerne. Vi har fået et flot spring 

af Broager Sparekasse og investeret i en del vedligeholdelsesfrit springmateriel. Mads 

Clausen Fonden bidrog til halbunden. Vandingsanlægget giver stadig udfordringer, 

men Peter, Sønke og jeg har en plan. Vi tror på, at vi får styr på det hen over foråret. 

Vi har ikke ambitioner om hverken at blive størst, bedst eller på andre måder overgå 

andre. Men det at have mulighed for at ride og træne sin hest på gode baner med 

kyndig undervisning og en god atmosfære skulle helst være det daglige lyspunkt. 

Vi har forslag til ændring af kontingenttypen med på dette års generalforsamling. Der 

er sket en ændring i medlemstilgangen efter vi er ophørt med elevponyerne. Vi har 

ikke længere et ”gennemtræk” af børn, som lige skal prøve at gå til ridning, men 

derimod en flok stabile ryttere, som rider mange gange om ugen. Hvis vi fortsat skal 

fungere som tilskudsberettiget klub, er en omlægning nødvendig. Det er nødvendigt, 

at de voksne medlemmer bidrager til klublivet og det er nødvendigt, at der er plads 

til børnene! 

2017 blev året, hvor vi indfriede de sidste gældsforpligtelser, bl.a. takket være jeres 

indsats til bl.a. Aabenraa Ringridning og DHL-stafetten. Vi har solgt elev ponyerne, 



og det har selvfølgelig også haft en positiv indflydelse på likviditeten og muligheden 

for at afvikle gælden.  

Vi kan da tage lidt forskud på glæderne, for her i 2017 er det planen at opsætte spejl 

på gavlenden (minus porten). Sponsorater fra Sydbank og Mads Clausens Fond 

sammen med en del af overskuddet fra det flittige stævneudvalg gør dette muligt. 

Når vi skuer fremad, har vi ønsket, at voksne +25 enten er med i et udvalg eller 

betaler et meget højere kontingent. Det betyder bestemt ikke, at der ikke er plads til 

udvalgsmedlemmer under 25! Kontakt Britta Colmorn (vores FB-administrator) og 

fluks er du med☺. Vi håber, at vi med tiden kan få jer til at vælge udvalg via 

klubmodul. Det vil gøre det endnu lettere at rapportere til Aabenraa Kommune, og 

jo flere vi er om at løfte opgaverne, jo lettere bliver de.  

Jeg er sikker på, at der til alle klubbens arrangementer altid er plads til flere. Så kom 

endelig og deltage. Bidrag med dine ideer til nye tiltag.  

Torben og Jette stod i 2015 for en ride lejr, der var godt besøgt, og vi håber, at de 

snart er kommet sig over det og har mod på en gentagelse. 

Vores tjans til Aabenraa Ringriderforeningen blev lidt anderledes, end vi havde regnet 

med. Men vi fik heldigvis plads. Vi håber, at der i 2017 bliver en tjans ved Bierfesten 

igen. Det var nu så fornøjeligt og skæppede godt i kassen. Sæt allerede nu kryds i 

kalenderen første weekend i juli. 

Der blev igen afholdt Aabenraa Springderby på Mønterhøj. Sydjysk Horseshow lejede 

sig ind ved Ridehallen, og denne gang foregik det kun på springbanen. Vi har ikke 

noget at gøre med dette arrangement.  

Klubbens stævneudvalg har styr på stævneafvikling. Det laver fine arrangementer, 

som også giver et pænt overskud. Der er helt sikkert plads til flere, som vil være 

med til at arrangere og hjælpe til disse arrangementer.  

Aktivitetsudvalget varmede op med et par fester og er klar med andre 

arrangementer, og mon ikke også der kommer flere fester?   

Klubbens ryttere har opnået fine resultater i løbet af året og Britta Colmorn har styr 

på pokalerne. ” 

Forsamlingen tog beretningen til efterretning. 

 



3. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

 

Kasserer, Annette Lassen gennemgik det reviderede regnskab for 2016, som udviser 

indtægter på kr. 529.678,25 og udgifter på kr. 473.202,20 (altså et overskud på kr. 

56.476,05). Gælden pr. 31. december 2016 udgjorde kr. 0,00. Gælden pr. 31. december 

2015 på kr. 63.335 og er således indfriet i løbet af 2016. Egenkapitalen er positiv med 

kr. 69.132,12. 

 

Generalforsamlingen godkendte regnskabet.  

 

4. Godkendelse af bestyrelsens forslag til kontingent for perioden frem til næste 

ordinære generalforsamling 

 

Bestyrelsen indstillede følgende halvårlige kontingentsatser frem til næste ordinære 

generalforsamling til godkendelse:  

 

Seniormedlemmer (fyldt 25 år) med  

bestyrelses- eller udvalgspost kr. 300 

Øvrige seniormedlemmer (fyldt 25 år)  kr. 1.500 

Juniormedlemmer (under 25 år)  kr. 175 

Stævnemedlemmer kr. 200 

Passive medlemmer kr. 175 

 

Seniormedlemskontingentet kan omfatte op til 3 personer under 25 år. I givet fald vil det 

halvårlige kontingent fordeles ligeligt mellem de max fire medlemmer, betalingen for 

kontingentet påhviler senioren. 

 

5. Uddeling af pokaler 

 

Britta Colmorn uddelte pokaler som følger: 

C. E. Andresen’ s vandrepokal for juniorer under 18 år: Fillippa Sand Ibsen / Cativo 

Susanne Langhof’s vandrepokal i pony dressur: Nana-Thilde B. Colmorn / Chiquita 

Hans Tarp’ s Jubilæumsvandrepokal for seniorer over 18 år: Helena Carlsen / Tjørnelys 

Raffinesse 

 



6. Behandling af indkomne forslag 

 

Ingen forslag til behandling. 

 

7. Valg af bestyrelse 

 

Anette Lassen og Lisbeth Pørksen blev genvalgt.  

 

8. Valg af suppleanter til bestyrelsen 

 

Pia Riis Havemann blev genvalgt. 

 

9. Valg til Juniorudvalget 

 

Anette Lorenzen, Nana-Thilde Bennetsen Colmorn, Camille Baungaard, Sigrid Winkler og 

Cecilie Kristensen blev valgt.  

 

10. Valg af 1 revisorer og 1 revisorsuppleant  

 

Nadja Strojeck blev valgt til revisor og Jesper Baungaard til revisorsuppleant. 

 

11. Eventuelt 

 

Intet 

 

Som dirigent 

 

 

Jesper Baungaard 

 

 

 

 

 


